

快递小哥指引牌、爱心店铺、骑手驿站……2月21日,在鄞州区白鹤街道日月星城社区,该区首个骑手友好型社区落成。现场,日月星城业委会、物业与骑手代表三方签订合作协议,之后,社区将为骑手群体提供全方位、贴心化服务,同时也为社区治理注入新活力,实现多方共赢。



小区入口处张贴着快递小哥楼幢指引图

双向奔赴!

鄞州打造首个骑手友好型社区

在打造骑手友好社区的进程中,社区物业与业委会积极作为,从细微之处入手,为骑手提供便利。他们精心制作快递小哥指引牌,并张贴在小区入口醒目处。

记者看到,指引牌上不仅清晰标注平面单元分布,还贴心地标明小哥休息室、充电位置等信息,这一举措极大地提升了骑手的工作效率。快递小哥老张说:“之前进到小区,经常找不到送货地址,进入到哪个门也不清楚,绕来绕去,问来问去非常不方便,现在有了这个友好地图后,我的送货订单可比平时增加2单左右,省了我不少时间,收入也高了。”

同时,社区还积极整合辖区资源,与芭比馒头等两家爱心店铺达成合作。这些爱心店铺为快递小哥提供折

扣让利,让骑手们在辛勤工作之余,能够享受实惠的餐饮与服务,缓解工作的疲惫。“平时看着快递小哥风里来雨里去的,很不容易,我自己也是外来创业的,知道这里面的艰辛,我愿意给快递小哥们提供8折的优惠,希望他们在送餐的同时注意自己的身体。”芭比馒头宋家巷店负责人吴老板说。

值得一提的是,社区还开辟了多处雨爱E家骑手驿站,加上近两年新建的5个共享大堂,为骑手们提供一个舒适的休息区,驿站里配备了常用药品、矿泉水、桌椅等物资,温馨舒适。之后,社区还将整合资源不定期地为他们提供技能培训、法律援助、安全教育等服务。

与此同时,在社区的积极引导下,骑手们纷纷变身为社区兼职网格员,

将在社区基层治理中发挥重要作用。骑手们穿梭于社区各个角落,与居民接触频繁,他们能及时收集居民的意见和需求,为社区精准化服务提供有力依据。

日月星城社区党委书记朱苏芬说:“目前,社区已成立一支骑手志愿团队——‘新’辰飞翼,他们凭借日常工作中积累的对社区街巷、楼栋分布的熟悉优势,能快速发现并反馈各类安全隐患,如道路坑洼、消防通道堵塞等,为社区安全筑牢防线。”

此外,在社区开展各类宣传活动时,骑手们也成了流动“宣传员”,利用配送间隙,将消防安全、反诈知识等宣传资料传递到居民手中,有效扩大宣传覆盖面。

记者 王悦宁 通讯员 竺巧旦 郑艾欣

6所高校专家齐聚宁波 罗城焕新再启新篇章

2月21日,宁波罗城保护焕新——高校联合设计工作营启动大会在海曙区档案馆举行。作为宁波罗城保护焕新行动的重要一环,本次活动通过与全国顶尖的建筑规划院校深度合作,引入前沿的学术理念,汇聚青年的才智创意,为宁波罗城的创造性保护与创新性发展注入新活力。

1844年,传教士E.H.Clee画下了婚队经过宁波街区的一幕,并写下“这条街是我在中国各城市中所见到最好的一条街,街上一片繁华景象。”

追溯到公元898年,明州刺史黄晟带领宁波百姓采石修筑罗城,周长9公里,面积是子城的40倍,把百姓都纳入城中,“罗城”由此得名。罗城也是宁波第一座大型城市城墙,圈定了城厢最早的环城区域,大致就是现在东渡路、灵桥路、长春路、望京路、永丰路与和义路围合的范围。

作为宁波面向世界的重要窗口,宁波罗城不仅承载着悠久的历史文脉与深厚的文化底蕴——海丝文化、商帮文化、浙东学术文化的交汇之地,更是城市未来发展的重要载体。

活动当天,来自浙江大学、同济大学、东南大学、汕头大学、上海交通大学、南京大学、东南大学的建筑与设计专业的师生们,纷纷为罗城的保护与发展建言献策。

记者 李佳璐 通讯员 吴艳尔



文明健康 有你有我 公益广告

垃圾分类 我就是影响力

作为年轻一代,保护环境是一堂必修课,我正在积极参与垃圾分类,用实际行动力挺垃圾分类。

程倩
宁波大学学生

